

开工首日 招工小分队赴外引才

新春走基层

记者 李睿清 通讯员 任社

“原先在老家带孩子，现在到宁波每月能挣6000元，企业还包吃包住。”随着宁波市人社部门组织的“点对点”就业直通车抵达宁海高速公路口，来自河南开封杞县的李景兴奋地说。

昨天是节后开工第一天，像李景这样奔“甬”而来的人还有不少。他们的到来，为宁波企业的用工增添保障。据宁波市人社部门对40家“单项冠军”“专精特新”等重点企业调查显示，有77.5%的企业在节后有招工计划，92.5%的企业选择在正月十五之前开工，企业订单饱和率超过50%。

“今年我们打算扩大生产，对工人的需求增加了，特别需要一线操作工人。”月立集团有限公司管理部经理海就有这个“甜蜜的烦恼”。

为给更多像月立集团这样的企业解忧，我市人社部门联动区（县、市），组织了35支招工小分队，携300余家次优质企业、超3

48个重大项目集中开工

慈溪吹响投资攻坚“冲锋号”

本报讯（记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 张林麒）昨日，慈溪48个重大项目集中开工，涉及产业、能源、城建等领域，总投资近210亿元。

开局就要奔跑，起步就要跃进。今年的慈溪“新春第一会”以项目投资为主题，以招商见高低，为全力冲击GDP3000亿元大关提供坚强有力支撑。

项目投资是发展的“生命线”，



来自象山的小分队奔赴云南招聘。

（通讯员供图）

万个岗位需求，分赴甘肃、贵州、河南、湖南、云南、四川等10个省份、50余个县级劳务输出地，开展赴外劳务招聘行动。

前几天，在贵州省兴仁市巴铃镇，宁波的一支赴外劳务协作小分队带着10家企业，将800多个岗位直接送到了贵州老乡的“家门口”。当天前来咨询的人数超100

人，达成就业意向超20人。

“目前已有6支小分队先行出发。从今天开始，其他小分队也将陆续启程，前往各地对接岗位需求。”市人社局工作人员告诉记者，除了线下对接，我市还为企业开设了13条企业用工保障服务热线，一对一协助企业解决用工困难；设立企业用工需求登记二维

码，根据企业需求向全国劳务输出地开展多批次岗位推送，目前已推送岗位需求7000余个。

此外，自昨日起，为期一个月的新春万企引才月活动正式启动。活动包含洽谈会、重点产业行业特色专场招聘会、春季大型招聘会和区（县、市）系列招聘引才活动，预计举办线上线下招聘活动200余场。

汽车零部件等。“我们将在周巷建设年产900万套汽车零部件生产线，生产汽车内外饰件、电子件等产品，大力开拓国内外市场，打响“慈溪智造”品牌。”宁波一杉点科技股份有限公司负责人介绍，该项目建成后预计年产值约14.5亿元。

抓项目扩投资，发力新型工业化。据了解，慈溪今年将深化“基金+基地+招商”模式，打造先进制造业产业集群，抓好传统产业转型升级、新兴产业扩量提质、未来产业孵化培育，强化重点产业链强链补链延链；实施工业集聚区建设三年行动，加快滨海经济开发区“万亩千亿”产业园、智能家电高新技术产业园区等平台建设，下好高质量发展“先手棋”。

是拉动经济的“主引擎”，更是锤炼干部能力作风的“主战场”。去年以来，慈溪聚焦聚力投资攻坚，深化第二个“投资攻坚年”行动，全年完成固定资产投资425.9亿元，连续两次获省政府投资赛马激励；招引落地亿元以上重大项目27个、总投资217亿元，完成市外内资招引152亿元、实际利用外资1.8亿美元。

今年，慈溪将重点围绕7个制

造业重点产业链、4个重点产业领域实施精准招商。目前，这些制造业重点产业链和重点产业领域都已建立链长制。每个链条都由慈溪市领导“挂帅”，推动项目与产业地图精准匹配、快速落地。

项目招引氛围越来越浓、项目建设质效越来越好，为慈溪高质量发展注入强劲动能。在昨日该市集中开工的重大项目中，近一半是产业项目，涉及新材料、智能家电、

2024 新春说“实” 实话实说不能成稀缺品

吴启钱

实话实说，首先是个人基于生存的一种需求。言为心声，嘴上所说即心里所想的人，会因没有欺诈的包袱而活得轻松，也会因自己诚实表达而获得满足与快乐。高尔基说：“诚实是人生的命脉，是一切价值的根基。”那些长期言不由衷、谎话连篇的人，轻则折磨自己的身心，重则摧残自己的人生。

实话实说，更是人类社会得以维系、文明得以繁衍的基本道德和行为方式。在社会生活中，人们彼此存在各种关系。其维持和运转，一方面要靠信息传递的真实有效，另一方面依赖于人们是否诚实守信。只有实话实说，才能准确传递信息，减少误会误判，降低交易成本，消除冲突风险，才能建立起可靠的信任关系，维持社会正常运转。

当今时代，人们每天接收海量的信息和数据。然而，这些信息和数据的真实性和可靠性，有时因实话实说的稀缺而常常令人怀疑。虚假信息和谣言的传播，给人们的生活和社会运行带来负面影响，甚至引发恐慌和混乱。因此，在社会生活和网络空间中，更需要实话实说。只有人人能说实话、愿说实话，才能够推动社会的进步和变革。

为此，党委、政府应该承担起更大的责任。党委、政府在传播真实、客观信息方面扮演着至关重要的角色。政府收集、整理和发布的数据，对于企业决策、消费者信心、市场运行，具有决定性作用。因此，党委、政府应当带头说实话，反对说假话，积极传播真实、客观的信息，及时向公众通报各类重要政策、措施及其实施效果，引导公众正确认识和评价事实。新修订的《中国共产党纪律处分条例》，把“统计造假”行为纳入违反党的工作纪律行为的处分范畴，充分彰显中央坚持实事求是、反对弄虚作假的鲜明态度和坚定决心，对于党委、政府带头说实话，是最好的

示范。

党委、政府要营造环境、创造条件，鼓励基层干部群众讲真话、讲实话、讲心里话。基层干部群众的心声如同一面镜子，折射出党同人民群众的血肉联系，折射出改革发展举措的实际成效。由于形式主义、官僚主义等不良作风影响，基层干部群众不想说心里话而常说“空话”“套话”的现象较为严重，必须营造环境、创造条件，让基层干部群众讲真话、讲实话、讲心里话。

媒体和舆论是促进实话实说的重要力量。媒体应当秉持公正、客观的原则，真实客观地报道政府工作和社会各方面的情况，为公众提供全面的信息。舆论应该鼓励人们实话实说，并对不公和虚假信息进行谴责和抵制。

现代商业社会，企业也是重要的信息源，企业信息是消费者选择的基础。企业如向消费者披露信息，实话实说，既是自身社会责任的体现，也是赢得消费者信任的保障。但现实不容乐观，一些企业虚假宣传传而不绝。比如，化妆品行业长期存在诸多问题，如夸大宣传、隐瞒成分、安全问题等。由于种种利益关系，鲜有人敢站出来揭露真相，制约了这个有巨大市场潜力行业的高质量发展，也影响消费者利益和信心。

实话实说者的存在，是我们社会的宝贵财富。实话实说不再成稀缺品，离不开法律和制度的保障。在一个公平正义的社会环境中，人们才更有可能勇敢地表达自己的真实想法。因而，需要不断完善法律和制度，鼓励和支持那些敢于说实话、敢于揭露真相的人，严惩对说实话者打击报复的行为，确保每个人都有权利发表自己的观点。



数说 春节假期

编者按

8天假期，“港通天下”的汽笛声和飞机的轰鸣声愈发嘹亮，城市的“烟火气”蒸蒸日上，宁波人的生活其乐融融……春节假期也因此更加欢乐祥和！

龙年开工第一天，记者带回一组组滚烫的数据，这背后是恪尽职守、心系家国的热忱，也是任劳任怨、创造美好的心声，让我们向劳动者致敬，从而元气满满地投入新的奋斗。



春节消费市场旺。图为宁波南塘老街一景。

（王岚 摄）

全市清理 6.14万吨生活垃圾

本报讯（记者余建文 通讯员吴秉承）记者从市生活垃圾分类指导中心获悉，春节8天假期，全市清理生活垃圾6.14万吨，做到垃圾日产日清。全市生活垃圾行业工作人员在岗率95%，全市15座生活垃圾处置设施、165座转运站正常运行。

“过年是生活垃圾的‘量产高峰’，我们更不能放松！”镇海区九龙湖镇龙源社区赵云良母子选择春节留守岗位。春节期间，赵云良的任务更加繁重，每天要早起清运

上百桶垃圾，但他毫无怨言。“今年春节，来甬旅游、探亲的人数明显增加，生活垃圾投放需求量增大，我们提前督促各地镇街协调物业公司开放午间投放时段，根据实际情况延长早晚投放时间，方便市民投放。”宁波市生活垃圾分类指导中心相关负责人表示，与去年相比，今年春节假期整体垃圾投放量有增加，在全体分类工作者的敬业值守下，全市生活垃圾得到平稳处置，保障城市干净、整洁。

宁波机场 运送旅客38万人次

本报讯（记者张文字 通讯员孙家怡 孙瑜）春节8天假期，宁波机场运送旅客38万人次，日均同比增长75%；起降航班2503架次，日均同比增长51%。

今年新春假期，宁波机场单日旅客吞吐量从正月初四至初八，连续5天超过此前的历史峰值。2月13日（正月初四）旅客吞吐量以47740人次打破纪录之

后，22日（正月初五）再创49394人次的客流峰值，15日（正月初六）宁波机场单日旅客吞吐量达到历史最高的51362人次，首次突破5万大关，连续3天3次刷新历史“成绩单”。

8天假期，从桂林、成都、西安、武汉、曼谷、普吉等多个国内外城市飞往宁波的航班客座率超过90%。

宁波舟山港集装箱吞吐量增长27%

通讯员 洪翔翔 记者 单玉紫枫

正月初九，宁波舟山港延绵的海岸线上，船笛绕港、车水马龙，呈现了一幅繁忙的港口生产盛景。

2月10日至17日，宁波舟山港累计完成集装箱吞吐量较去年同期增长27%，喜迎新春“开门红”。

春节期间，宁波舟山港落实

落细“两重不停”工作举措，充分发挥保障物流供应链畅通、促进国内国际双循环的重要基础设施作用，全力服务国家战略、区域经济、全球客户。

码头作业是没有节假日的，需要24小时不间断运作。春节期间，穿山港区保持满负荷作业，日均完成吞吐量超3.2万标准箱。

春节期间的金塘港区生机盎然。码头上数台桥吊在遥控室内

桥吊司机的操纵下飞舞翩跹，集装箱从外轮卸到码头，再经无人集卡车运抵堆场，勾画出一道道优美的港口作业弧线。

正月初七的北仑港区集装箱码头欣欣向荣，在该港区第一集装箱码头的2215米岸线上，7艘船舶依次停靠，火红的桥吊一字排开，集卡车穿梭于堆场和码头间，船舶鸣笛声与设备作业声相互交织。

不远处的铁路北仑港站内，

火车鸣笛清脆嘹亮，一列列满载着集装箱的海铁联运班列陆续抵港，车上的货物接连被送往码头，准备装船出海……春节期间，该码头日均作业保持在17路以上，累计完成集装箱吞吐量8.1万标准箱，以龙腾虎跃的火热势头掀开了奋进的新一年。

正月初一到初八，宁波舟山港与全球的连通依然紧密、繁忙。各大港区协同作战，跑出了运输生产“加速度”。

消费投诉 日均同比降三成

本报讯（记者王岚 通讯员蒋汝婷）记者从市市场监管局获悉，2024年春节假期，全市市场监管系统接收的投诉举报量同比下降三成，总体而言，春节期间消费市场秩序良好，未发生群体投诉或紧急事件。

2月10日至17日，市场监管部门通过全国12315平台和应急值班电话共接收投诉举报589件，日均同比下降34.8%，其中

消费投诉456件，日均同比下降37.6%；举报线索133件，日均同比下降22.9%。

投诉举报量居前五的商品或服务依次为：食品75件、家居用品74件、家用电器64件、服装鞋帽43件、通信产品19件。诉求主要反映问题依次为：售后服务问题115件、质量问题105件、广告问题82件、合同问题37件、食品安全问题33件。